

印度部长炫耀国产“高铁”

被发现视频调快了1倍

本报讯 时速160公里的印度最快国产列车“Vande Bharat Express”运营在即，印度铁路部长戈亚尔2月10日在推特上贴出列车行驶视频，并自豪地写道：“它是一只鸟，是一架飞机……看看‘印度制造’倡议下的第一辆准高速列车——以闪电般的速度疾驰而过。”

推文得到了印度总理莫迪领导的人民党高层的转发，该党总书记拉姆马达夫称，“很高兴看见世界级的火车由印度制造”。

但很快，这段视频就遭到原发布者贾斯瓦尔“打脸”，称铁路部长转发的视频播放速度是原先的两倍。贾斯瓦尔的这段视频于去年12月20日发布。

得知真相的印度网民表示：“这不是鸟，也不是飞机，这是一个由铁路部长发布的不可靠视

频，修改后的视频有12秒，然而原始视频行驶相同距离需要24秒。”

“太神奇了，印度铁路部长在推特上发布了一段假视频，称建造了一辆‘高速列车’，然而这只是辆普通列车，视频被两倍加速了。”国大党官方推特则嘲讽道，“唯一以闪电般速度前进的是‘戈亚尔先生’的谎言。”

尽管遭到多方批评，但戈亚尔的加速视频并没有被删除。

“Vande Bharat Express”也被称为“18号列车”(Train 18)，计划于2月15日在印度首都新德里和北方邦历史古城瓦拉纳西之间的铁路线上开始运行。

为响应莫迪“印度制造”号召，该型号列车为印度首个自行设计和建造的动车组。列车配备16节车厢，安装了整车空调、Wi-Fi、自动门与基于GPS的乘客

信息系统，设计时速160公里，能搭载1128人，成本为10亿卢比(约1亿元人民币)。《印度时报》称，该价格为原装进口的一半。

制造商布伦贝尔整厢工厂表示，该车约80%的部件为自主生产，但少数依赖进口，包括法国制造的座椅、刹车，德国的耦合器，匈牙利的制动系统，捷克的车门。布伦贝尔工厂计划2018财年再生产一列，并于2019财年生产四列。印度计划在后续制造中实现部件本土化。

2018年12月，“Vande Bharat Express”完成测试，创下每小时180公里的该国列车最高时速。不过据印媒《金融快报》介绍，列车最终依然会按照设计速度即每小时160公里运行。

目前该国运行中的列车速度最高者为“世纪特快”，1988年

投入使用，设计时速130公里，但因为各种限速，实际速度只有90公里每小时。

英国《卫报》称，戈亚尔被视为莫迪麾下表现最好的部长之一，但这并不是他第一次在社交媒体上引发争议。

2017年8月，戈亚尔分享了一张由一排LED路灯照亮的公路照片，并夸耀印度政府在道路照明设施上的政绩，但很快被网民揭露该照片实际上是一条俄罗斯街道。意识到错误的戈亚尔很快删除了原帖。

同年6月，戈亚尔又贴出一张煤矿照片，呼吁推动减少外国煤炭进口，不过他引用的这张图来自曾被批评过的某人权组织的一份报告。此事也以戈亚尔删帖告终。

(观察)

美推出国家层面人工智能促进计划

新华社华盛顿2月11日电(记者周舟)美国总统特朗普11日签署一份行政令，启动“美国人工智能倡议”，旨在从国家战略层面调动更多联邦资金和资源用于人工智能研发，以应对来自“战略竞争者和外国对手”的挑战，确保美国在该领域的领先地位。

美国白宫科技政策办公室当日发布的一份声明说，美国是人工智能技术的早期开发者和国际领导者，但随着全世界在人工智能领域加快创新，“我们不能无所作为，自以为能一直保持领先地位”。

该倡议在提出应对“战略竞争者和外国对手”的同时，也呼吁与其他国家在该领域开展合作，但强调要符合所谓“美国的价值和利益”。该倡议目前没有列出具体的拨款计划，如何调配资金将由国会决定。

该倡议提出五个重点领域。第一，在研发领域，将人工智能技术作为对基础性研发投资的重点，强化美国产、学、研一体的研发生态。

第二，在资源调配上，联邦政府的数据、算法和计算机处理资源将更多向美国人工智能研发人员和企业开放。

第三，在政策方面，白宫科技政策办公室和商务部下属的国家标准与技术研究所将负责设立人工智能治理标准，制定可靠、有效、可信、安全、轻便、可操作的人工智能体系技术标准。

第四，在人力资源培养和准备方面，通过学徒制、技能培训、奖学金和理工科教育等方式，帮助美国产业工人适应人工智能带来的各种转变并学习相关技能。

第五，在国际合作方面，美国将在人工智能领域与世界其他国家开展合作，但要确保技术的发展方向符合美国的价值和利益。

这是美国政府首次推出国家层面的人工智能促进计划。此前，加拿大、日本、英国等国已相继发布人工智能国家发展战略。2017年7月，中国首部国家级人工智能发展规划《新一代人工智能发展规划》出台，将新一代人工智能发展提高到国家战略层面。

天皇道歉可解决慰安妇问题 韩国会议长言论遭日方强烈抗议

本报讯 日本官房长官菅义伟当地时间2月12日在记者会上透露，关于韩国国会议长文喜相称天皇道歉就能解决慰安妇问题，已向韩方提出强烈抗议，并要求道歉和收回发言。

文喜相日前接受彭博社采访时就慰安妇问题表示，通过日本天皇道歉的“一句话”就能解决问题等，关于天皇还使用了“战争罪犯的儿子”这一表述。

菅义伟表示：“发言包括非常不妥的内容，极其遗憾。”菅义伟透露，日本外务省局长级官员、日本驻韩大使长岭安政也向韩国外交部第一次官提出抗议。此外，日本外相河野太郎2月10日也在访问菲律宾时称：“希望他(文喜相)能注意自己的发言。”

韩方表示，发言是出于文喜相希望尽快改善日韩关系的意愿，“报道的方式并非其本意”。

共同社称，受韩国最高法院勒令新日铁住金进行赔偿的原被征劳工案判决以及韩军向自卫队飞机照射火控雷达问题等影响，日韩关系恶化。对于韩方决定解散基于慰安妇问题日韩共识设立的“和解与治愈财团”，日方也强烈反对。(新京)

印度小孩举拖鞋“玩自拍” 却让网友红了眼眶

本报讯 随着智能手机的普及，自拍已成为一种常见的拍照方式。最近就有一张“自拍照”在网络上被疯传，图中印度小孩举着拖鞋当成手机玩自拍，引来网友讨论。

近日，印度宝莱坞男演员博曼·伊兰尼在社交媒体Instagram上贴出一张照片，图中有5位印度小孩正在玩“自拍”，但拿的不是手机，而是一个人字拖。虽然这些小孩并没有手机，无法真正体会到自拍的乐趣，但每个人脸上仍然露出开心的微笑。

博曼·伊兰尼在配文中写道，“选择多快乐，就有多快乐”(You're only as happy as you choose to be)。宝莱坞制片人卡斯贝也在推特上分享这张照片，并表示他被照片中小孩的纯朴与喜乐所感动。

许多网友看到照片后也纷纷留言：“好窝心”“史上最棒的自拍照”“看看他们天真的脸庞”……但也有网友从照片中看到社会现实与贫富差距，“他们也想融入进步的社会”“令人难过”“为什么我哭了”。(梁毅)

印度小孩聚在一起，举着拖鞋模仿“自拍”动作。(网络照片)



美主持人称自己“十年不洗手”

曾被特朗普属意管理健康事务

本报讯 美国福克斯新闻台一著名主持人彼得·赫格赛斯2月10日透露，自己“十年来从不洗手”，还称“不存在”细菌，因为他“看不见”。赫格赛斯主持的这档节目据称是美国总统特朗普的“最爱”，美媒还透露，特朗普曾属意，让赫格赛斯任退伍军人事务部部长，负责约2000万美国人的健康福利事务。

赫格赛斯负责主持一档名叫“福克斯与朋友们”的电视节目，

该节目据称是特朗普的“最爱”。据英国《新闻周刊》2月11日报道，这番“主动坦白”源自赫格赛斯在节目里讨论“吃前一天没冷藏的比萨”的话题。他说他不介意吃那样的比萨，然后又补充表示，自己大概已十年没洗手：“真的，我从不真正去洗手。”面对众人的哄笑声，他还解释道，“细菌并不是真实存在的。我看不到，所以它们不是真的”。

赫格赛斯的这番言论让美国

网友在推特上“炸开了锅”，他还转发了一条支持他观点的人发的推文，并且打上了“别洗”的“标签”。

有不少网友留言表示“恶心”，还有网友讽刺道，“你最好不要呼吸了，氧气也不是真的”。

根据美国疾病控制与预防中心的建议，“摆脱细菌、预防患病、避免传染细菌给他人”的最佳方法之一就是经常洗手。

英媒认为，赫格赛斯“十年不

洗手”的言论，可能会让他的“粉丝”特朗普感到震惊。早在1993年，特朗普就曾表示，他每天“尽可能多地”洗手，并补充道，“我喜欢干净，清洁是件好事，不只是洗手，还有洗澡，洗一切东西”。

据美国《华盛顿邮报》早前报道，赫格赛斯一度传出是特朗普属意的退伍军人事务部的部长人选，如果真的上任，他将负责约2000万美国人的健康福利事务。(梁毅)